
Konspekt zajęć dla przedszkola 

 

Temat: Wartości w życiu człowieka 

Czas realizacji: dwie godziny 

I.            Cele. Dziecko: 

• wie, czym są wartości, 

• dzieli wartości na materialne i niematerialne, 

• wie, jak ważne są wartości w życiu człowieka, 

• rozpoznaje postawy moralne pozytywne i negatywne, 

• poznaje przysłowia mówiące o wartościach w życiu człowieka, 

• wyjaśnia własnymi słowami sens przysłów, 

• poznaje istotę omawianych wartości: szacunku, uczciwości i odwagi, 

• potrafi okazać szacunek innym, 

• wie, co znaczy być uczciwym, 

• wskazuje zawody, które wymagają odwagi. 

II.            Metody i formy pracy: pogadanka, praca z tekstem literackim, drama, praca indywidualna, 

praca grupowa. 

III.            Potrzebne materiały: baśń H. Andersena „Nowe szaty cesarza”,  tabliczki z napisami „tak” 

i „nie”. 

IV.            Przebieg zajęć: 

1. Powitanie dzieci. 

2. Rozmowa na temat tego, czym są wartości. 

3. Omówienie wartości materialnych i niematerialnych. 

4. Rozmowa na temat szacunku. 

5. Przypomnienie zasad grzeczności językowej. 

6. Odgrywanie scenek przez dzieci z wykorzystaniem „magicznych słów”. 

7. Ocena zachowań, które są przejawami szacunku wobec drugiego człowieka. 

8. Wysłuchanie baśni Andersena „Nowe szaty cesarza”. 

9. Ocena zachowań bohaterów. 

10. Rozmowa na temat tego, dlaczego nie należy kłamać. 

11. Pogadanka dotycząca odwagi. 

12. Omówienie zawodów, w których odwaga jest istotna. 

13. Poznanie przysłów mówiących o wartościach. 

14. Przedstawienie scenek prezentujących wybraną wartość. 

15. Zapowiedź wizyty w kopalni soli. 

16. Pożegnanie uczniów. 


